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Nincs korruptió.9 
- Két czikk. - 

I 

möelettel kérek mindenkit, a ki 
ü ek tartja magára nézve a fe- 

Szeretet törvényeit, kegyes- 
lvilágositani a felől: vajjon 

Vágai a mely az ő mindenféle 

Mal éeal és apróságaival, prakti- 
4 taktikáival itt, körülettünk 

oz0g - a magyar közélete 
londok háza ? 

nap óta ugyanis az utóbbi- 
Syok hajlandó tekinteni Egy 
TSzágos ispotályfélének, a me- 
notal insanityágban szenvedők 

m.pittetett a miseracordiánu- 
hé, Mmanismusa. Ám ha csalódni ta- 

tó, zeib. ez az itt körülettünk élő, 
r középgó világ csakugyan a ma- 

; let találna lenni, ugy Bánffy 
rótól bátorkodnám a szerény 

nö, , Mlázatosságával azt kérdeni: 
1 mi ekintettel a napokban történ- 
ayért nem méltóztatik egy tör- 
uattal járulni az országgyülés 
é var néhai Kálmán királyunk 

ásá t szövegezése megfelelő mó- 
"al kimondatni: 
korruptióról, a minem 
é netétessék többé em- 

Miklós Gyula esetében történ- 
" ez volna a dolgok rendjének 
Szerű conseguentiája, ez volna 
emlegetett affair logikus be- 

Mert hát gondoljunk csak kissé 
multra és próbáljuk értékesi- 

nak tapasztalatait. 
djük ott, hogy van körülbelül 
Annak, hogy a magyar közélet 
iban mondhatni minden egyes 
e0 angzik a korruptió létezésé- 

nstatálása. Majd itt, majd ott 
egyesek és csoportok azt a s0- 
egetett dániai illatot. És nem 
ore esetet arra, hogy ezeket a 

terjen embereket akár hamis hi- 
mint ztése czimen perbe fogták, 
taj a közveszedelmes hypocondria 
kell kórházba szállitották volna. 
„lett-e tehát hinni nekem is, 

A dániai illat csakugyan léte- 

klat pezikksorozatot, a melyet lapunk 
t errátjától, főleg érdekes és eredeti 

él elfogásáért tartjuk közlendő- 
imb az érintett ügyről formált néze- 
n ndta Bartha Miklós a M-g" 

Szerk. 

Őszintén megvallva azonban, egy 
dolog furcsán érintett kezdet óta. Az 
t. i. hogy valahányszor akadt valaki. a 
ki megragadta egyik-másik embertár- 
sát és arra rámutatva, azt állitotta, 
hogy a dániai illatot az terjeszti, az 
a merész egyéniség az itélkezésre hi- 
vatott forum arbitriumától soha sem 
igazoltatott. 

Csak egy nehány esetet emlitek fel 
a sok közül. 

Tudom, hogy pl. bizonyos Váradi 
Gábor nevü képviselőt, majd Zichy 
Festetich Viktor gr. államtitkárt rend- 
jel-hajhászatban való szédelgéssel vá- 
dolták nyilvánosan. E váddal kapcso- 
latosan ismételten és sokat emlegették 
a korruptiót. De hogy mi alapja lehe- 

tett a vádnak és menynyire szolgál- 
hatott az alapjául a korruptió hirlelé- 
sének, arra nézve kissé furcsa adalékul 
szolgál az a körülmény, hogy az emli- 
tett urak közül az első késő aggkoráig 
érezte választókerülete ismételten meg- 
nyilatkozó bizalmának kitüntetésén ki- 
vül azt a szerencsét is, a mit egy 
politikusra nézve a parlamenti több- 
séghez való tartózhatás képviselnék, - 
a második helyen emlitett pedig a csak 
gentlemanok közt lehető mérközésben, 
Magyarország első gavallérjának golyó- 
jától, sebesitve végezte életét. 

Emlékszem ismét egy másik esetre. 

Ennél már Rohonczy Gedeon kép- 
viselő ragadta meg Ordody az akkori 
közlekedésügyi minisztert és államtit- 
kárát: Hieronymit és ezekre igyekezett 
reá bizonyitni bizonyos, nem egészen kor- 
rect üzelmeket. 

Ám arra is határozottan emlék- 
szem, hogy hazánk akkori miniszter- 
elnöke: a nagy Tisza Kálmán, kinek 
jellemében ellenzéki részről tett kije- 
lentések szerint is soha sem lehetett 
kételkedni, -az ő egyéni nymbussá- 
nak és állása tekintélyének teljességé- 
vel fedezte a vásult államférfiakat s 
bár arról is van tudomásom, hogy a 

végeredmény szerint alaptalanul vádas- 
kodó társadalmi és egyéni reputatiójá- 

ban épen semmi csorbulást nem szen- 

vedett alaptalan vádjai miatt, - de e 

mellett és felett főleg annak a tény- 
nek kiváló jelentőségét kell constatál- 
nom, hogy Magyarország közvéleménye 
a vádlottakra nézve teljesen felmentő 
itéletet hozott. 
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Politikai hir. 
A polgári tőrvénykönyv. A magyar ál- 

talános polgári törvénykönyv szerkesztő bi- 
zottsága ülést tartott, Megvitatás tárgya volt 
mindenekelőtt az: vajjon a szerződés megtá- 

madására a tévedés ténye már egymagában 
is elegendő alapul szolgáljon-e, vagy megki- 
vántassék-e ezenfelül az is, hogy a tévedést 

a másik fél felismerte, illetve felismerhette ? 

A bizottság általános elvként kimon- 

dandónak vélte azt, hogy a tévedés az egyéb, 

szükséges kriteriumok fennforgása esetén is 
csak ugy szolgálhasson alapul a szerződés 
megtámadására, ha azt t tnásik fél felismerte 

vagy feliemernie kellett volna. A bizottság 
azonban nem zárkózott el a szükséges kivé- 
telek statuálása elől sem. Igy kivételt tett 

mindenekelőtt az ingyenes szerződésekre 

nézve. A forgalom biztonságának és a jóhi- 

szemü félnek érdeke itt oly szerepet, mint a 

terhes szerződéseknél, nem játszik, miért is 
ezeknél a tévedés felismerésének, vagy felis- 
merhetésének kellékétől méltán el lehet te- 

kinteni. Méltányosság szempontjából kivételt 
tett továbbá az általános szabály alól az által, 

hogy a szerződést tévedés czimen megtámad- 
hatónak mondotta ki akkor is, ha a másik 
fél a szerződés révén oly nyereségre tenne 
szert, amelyet a tévedés közbejötte nélkül 
nem várhatott. 

KÜLFÖLD. 

A németországi választás. 

Berlin, jun. 19. 

A birodalmi gyülési választások ered- 
ménye a következő: Megválasztottak: 38 kon- 
zervativet, 10 birodalmi pártit, 85 centrum- 
pártit, 10 nemzeti szabadelvüt, 1 egyesült 
szabadelvüt, 1 szabadelvü néppártit, a gazda- 
szövetség 1 tagját, 32 szocziáldemokratát, 13 

lengyelt, 1 dánt, 9 pártonkivülit és a pa- 
rasztszövetség 3 tagját. 188 pótválasztás szük- 
séges. A konzervativek 4 kerületet hóditottak 
és 4-et veszitettek, a birodalmi párt 1-et hó- 
ditott és 2 őt vesztett. A centrumpárt 5-öt 

hóditott és 1 et vesztett, a reformpárt 5-öt 
vesztett, a nemzeti smabadalvüek 3-at hódi- 
tottak és 7-et veszitettek, az egyesült szaba- 
delvüek 3 at veszitettek, a szabadelvü nép- 

párt 4-et vesztett, a német néppárt 4-et vesz- 
tett, a szocziáldemokraták 2-öt hóditottak és 
3-at vesztettek, a lengyelek 1-et hóditottak 
és 6-ot veszitettek. 

Kormányalakitás Francziaországban. 

Páris, junius 19. 

Sarrien, a ki békéltető miniszteriumot 
akar alakitani, ma délelőtt a köztársasági 
párt mérsékelt és radikális csoportjainak több 

kiváló tagjával tanácskozott, hogy megtalálja 

a jelentékenyebb republikánus frakcziók meg- 
egyezésének alapját. Délután Sarrien Ribot- 

val Dupuy-el és Poincarró-val tanácskozott, a 

mikor a jövedelmi adó kérdését tárgyalták. 

Ugy látszik, hogy a megegyezés csak irás- 

beli jegyzőkönyv alapján jöhet létre, mert 

igy eloszlathatnak minden félreértést. Sarrieu 
ebben a kécdésben Bourgeois-val fog tár- 

gyalni. 

Az olasz kormányválság. 

Róma, jun. 19. 

Umberto király ma délntán Ricotti tá- 
bornokkal és Saracco szenátorokkal tanács- 
kozott. A Stefani-ügynökség korainak nyil- 
vánitja azt a hirt, hogy Umberto király már 
megbizott valakit a kabinet-alakitással. A 
király még nem döntött a válság ügyében. 

Vidék. 

Pata, junius 18. 

Eljen Wlassics1! Nem gondolom, hogy 
minisztersértést követek el, ha ezt egy el- 
lenzéki lapban kiáltom, de én - nem tudom, 
hogy van másutt, - Kalotaszegiesen mondva, 
csak az én hazámról, Pata községről be- 
szélek, hol a csak pár év óta fennálló állam- 
iskola (és pedig mostanáig milyen nyomorult 
helyiségben), csodát müűvelt. A románok közt 
elenyészőleg kevés magyarság nyelve impo- 
nálni kezd s az ujabb nemzedék éppen tün- 
tetőleg mutatja. Nem is emlitem, hogy most 
nem verik ki a szemedet az utezán czigléző 
gyermekek s nem félhetsz a sárgolyóktól 
sem, hanem ugyancsak gyakran kell fogad- 
nod a ,Jó napot!' s ,„Isten áldjal köszön- 
téseket s ha megnézed a süvegelőt, nem rit- 
kán román csemetére ismersz benna. 

Hát aztán ne éljen Wiassics? - Éljen 
biz' az, de éljen a tanitó is. 

Azt mondták a mythosz bölcsei, hogy 
Jupiter mindenkit bizonyos pályára praedes- 
tinált s erre adta meg a képességeket; pél- 
dául egyiket szabónak, másikat bicziklistának 
szánta és nagyon pompás dolog is lett volna 
a világon, ha az öreg ur gavallérságával ma- 
gára nem haragitja az alvilági férjeket. - 
Ezek aztán azzal bosszulták meg magukat, 
hogy az ujszülötteket mind össze-vissza cse- 
rélték és igy leve az, hogy nem mindenki 
van a maga helyén. No, szerencsére, a mi 
tanitónkat elfelejtették kicserélni, mert róla 
csakugyan el lehet mondani, mint a huszár- 
ról, hogy az Isten is annak teremtette. Be- 
bizonyitotta ezt a f. hó 15-én lefolyt zár- 
vizsga is, melyen még a magasabb intézet 
censora sem unatkozott volna, látva az egy- 
szerü falusi gyermeket, értelmesen s ragyogó 
arczezal szavalni nagy költőink dalait, s ta- 
pasztalva, míly alaposan tudja azt, mit neki 
tanitottak, (persze, mert alaposan tanitották). 
Bebizonyitotta e vizsga azt a csaknem hihe- 
tetlen s mégis való dolgot, hogy a gyerme- 
kek busultak, ha valami okból nem mehettek 
az iskolába. 

Egyébiránt a tanitónkat Szász Sán- 
dornak hivják. 

Kiss Péter lelkész s vallástanitó, csi- 
nos beszéddel zárta be a vizsgát; az ő er- 
kölcsi oktatásai is nagyban befolytak a ta- 
nulók jó magaviseletére. 

Következett aztán a kis emberek sze- 
meit lángra gyujtó jutalomosztás. - Ezt az 
örömöt megteremteni segitettek: A ref. egy- 
ház 3 frttal, Kis Péter 1 frt, Biró Gábor 1 
frt, özv. tiszt. Kiss Jánosné 50 kr, Kepetos 
Bernát 50 kr, Kelemen István 50 kr, Dani 
Gergely 50 kr, és X. 50 krral. 

X. 
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Könyv az adóról. 
Kolozsvár, jun. 21. 

Heigel Lipót, a pénzügy igazgatóság 
jeles tisztviselője olyan könyvet irt, a mi 
minden adófizető polgárt érdekel. Világosan, 
könnyen érthető alakban, kérdésekben és fe- 
leletekben megirta, az adózási rendszert s a 
módozatait annak, hogy a sérelmes adó ki- 
rovást, hogy lehet orvosolni. 

Az tény, hogy igen sokszor igen ma- 
gas adóval, igazságtalanul terhelnek meg egy- 
egy polgárt. Megpróbálja ellene fellebbezni, de 
legtöbbször nem ér czélt, mert nem tudja 
bebizonyitani a maga igazát. Hiába szerkesztei 
beadványát legtöbbször ügyvéddel is, nincs 
eredménye, mert az ügyvéd sem ismerheti 
annyira adózási rendszerünknek korábbi és 
ujabbi rendeletekkel komlipált bonyodalmas 
rendszerét, hogy védenczének igazát bebizo- 
nyithassa. A Heigel tartalmas könyvében egy- 
más mellé vannak állitva a dolgok. Világo- 
san, értelmesen meg magyaráz mindent, Bár- 
mely intelligens polgár eligazolhatik raita és 
nem csak önmaga meggyőződhetik arról. ha 
sérelmes az adó kivetés, de meggyőzhet má- 
sokat is és igy a forumoknál nyert pere 
lehet. 

Egy uj, tisztultabb szellő lengedezése 
észlelhető most a fülledt pénzügyi bürókban is. 
E szellő letisztitja a port az igazságtalanul 
megsarczolt polgárok felfolyamodásairól. Az 
erőt nem csak fogyasztani hanem azt 
fejleszteni is igyekszik a polgárság kar- 
jaiban, hogy az, azután annál intenzivebben 
tudjon megfelelni honpolgári feladatainak. 

Az évtizedeken át megrekedt poros le- 
vegőt tisztitó szélnek ügyesen konstruált 
irány jelzője a Heigel könyve, melynek meg- 
irásával nagyon lekötelezte az adozó közön- 
séget, mely jó hasznát fogja ennek venni. De 
jó szolgálatot tesz első sorban az állam 
pénzügyi gépezetének is, melynek nyikorgó 
tengelyére olajat önt, mi által kevesebb erő- 
veszteséggel, intenzivebb munkát tud kifej- 
teni. A könyv a következőket tartalmazza : 

Elméleti és gyakorlati kézikönyv az 
egyenes és fogyasztási adók, jövedékek s ille- 
tékekre vonatkozó törvények és szabályok al- 
kalmazására czimü munka öt czimre van 
felosztva u. m. 

I. Egyenes adók. 
II. Egyenes adók módjára behajtandó 

kincstári követelések. 
III. Fogyasztási adók. 

IV. Állami egyedáruságok (jövedékek.) 
V. Bélyeg, jogilletékek és dijak, kie- 

gészitve az illetéki dij jegyzék nevezetesebb s 
a mindennapi életben leginkább előforduló 
tételeivel. 

Ezen czimeknél egyes fejezetek alatt lettek 
azután az adónemek és jővedékek, valamint az 
illetékek tárgyalva, még pedig, hogy hütanács- 
adója és hű utmutatója legyen, ne csak az- 
zal foglalkozó tisztviselőknek, hanem minden 
adózó polgárnak felvilágositó és gyakorlati 
példákkal, kivetési kulcsokkal vannak az 
egyes adónemek előadva. Könnyen, megért- 
hetően ismerteti a földadó, házosztályadó, 
házbéradó, I., II., III. és IV. oszt. kereseti 
adó, általános jövedelmi pótadó, tőkekamat 
és járadékadó, a nyilvános számadásra köte- 

ElENZÉK TÁRCZÁIJA. 
; 1898. Junius 21. 

Meszonötödik század. 
Tudományos ábránd. - 

ui Igazi poéta, a ki ugy jósol, 
é 1 megértse. A szent homály a 

ak főfeltétele és ha Nostra- 

Mofécsiái nagyobbrészt beváltak, 
ta ék mivel ugy fejezte ki magát, 

m dodonai jósda. 
aletani próféták, a kik a társadalom 
eme özait előre megirják, többnyire 

őket enabály ellen és azért nem is 

8.11, i komolyan. A pár hét előtt 
muny, a ki a huszadik századba 

usgya eriséget ; Denely, a ki 
lik század óriási harczait éne- 

Mercier, a ki elkalandozik a 
n vti századba, valamennyien tul- 
a ptek és azért az olvasó csak 

ouánöket, mint Flammarion 
J0s fölfedezéseit a Mars bolygó 

Z
 

Ves 

Vaj, 
. szerencséje lesze majd 
mot jának, a tudós Lathrop- 
t teszi közzé álomlátásait a 

l Századról? Annyi ideig élt a 
h özelében, segitvén őt kisér- 

89 valóságga] megszállta a vil- 
rábez emberiség üdvét abban 

en látja, a mely Edisont el- 

experimentumában. 

Az ő hőse Gerald Bemis öszáz esz- 

tendő óta nem evett. Mikor tehát egészen 

váratlanul fölébresztik álmából, első dolga, 

hogy jóllakjék, nem törődve az ételek minő- 

ségével. Később azonban fölébred benne a 

tudós és analizálni kezd. Ime a vegyelemzé- 

sének eredménye: 

- Az emberi nem már nem táplálko- 

zik az állatok husából. Minden élelmiszer az 

azót megrögzitésének eredménye és a mi 

asztalunkra növényből készült beafsteakek meg 

fogolypecsényék kerültek. Remek ételek vol- 

tak egytől-egyig, ugyanazzal a finora izzel, 

mint a tizenkilenczedik századbeli konyha 

produktumai, azzal a külömbséggel, hogy 

nem terhelték meg a gyomrot. 

Mivel pedig a növény adja az emberi 

eledel anyagát, eltünnek lassankint a nagy 

erdők, a füvel benőtt óriás sikságok és he- 

lyükbe csupa zöldséges s veteményes kert 

jön. Az ökrök, a kecskék sem legelik le a 

mezőket, a juhok sem táplálkoznak a réte- 

ken, mert nem is lesz ökör, avagy juh, ha- 

nem azoknak ize és tápláló anyaga átmegy 

majd a növényekbe. Aki például őzcezombra 

vágyik, kimegy a rétre és levág magának 

egy csomó őzhusszinü füvet; a kinek osztri- 

gára avagy lazaczra vásik a foga, az nem 

megy a delicatesse üzletbe, hanem megrázza 

kertjének osztrigafáját, kiássa meleg- 

ágyából a lazaczgamót jés ugy megebédel, 

hogy megirigyelheti minden tizenkilenczedik 

századbeli gourmand. 

S mindezekben az átalakitó csodákban 

a villanyosság a főtényező. A földmüvelésre 

és a kerti gazdálkodásra alkalmazva lehetővé 

teszi, hogy a százszorosan megszaporodott 

emberiség nem csak, hogy nem hal éhen, 

de még a legválogatottabb fényüzést is meg- 

engedheti magának asztali élvezetek dolgá- 

ban. ,Minden félhektárnyi területre - ugy 

mondja Lathrop - egy külön villanyos te- 

lep jut majd, mely az azót fikszálásával épp 
olyan táplálóvá teszi a növényeket, mint a 

minő mai napság a hus. A villanyos erő 
hajtja majd a közlekedés eszközeit, világitja 
meg a házakat, az utczákat és adja meg a 
burgonyának a 'finom fogas izét, nem is 

szólva arról, hogy az életet is meghosz- 

szabbitja. 

Ez az életmeghosszabbitó szer az élet- 

ital lesz, a huszonnegyedik század gyógy- 
szerészi tudományának legnagyobb vivmánya. 

Valami csodás inger lesz abban, noha 
alkohol nincs benne, mert ezt a veszedelmes 

italt kiküszöbölték már akkoron. A legna- 

gyobb büntetés, a mit gonosztevőkre szab- 
nak, abban áll, hogy két hónapig bort, cog- 
nacot vagy sört kell inniok. A kik mellett 
enyhitő körülmények szólnak, azoknak meg- 
engedik a pezsgőt, de azért, a kiket igy suj- 

tanak, nem kevésbbé érzik majd magukat 

boldogtalanoknak. 

A tudomány az emberiséget is regene- 

rálni fogja a villanyosság segitségével. Min- 

den házban lesz majd egy külön villanyos 

szoba, a hol tiz éves korukig laknak majd a 

gyermekek és ez idő alatt aczélizmokra tesz- 

nek szert. A munkabsosztás sem less olyan 

öldöklő, mint mostanában, a mikor az em- 

berek a végkimerülésig dolgoznak egyfolytá- 

ban, aztán pedig tulfeszitett idegekkel hiába 

keresik az üditő álmot. A ki három óráig 
dolgozott, az három óráig pihen és három 

óráig szórakozik. Az álmot sem várja hiába, 

mert a villanyoság lesz az az altató szer, a 

mely soha nem téveszti el hatását. 

Minden ember magával visz utra egy 

kis villanyos gyüjtőt, a mely lehetővé teszi, 
hogy bárhol jár is, átalakithatja táplálékká 

az azottartalmu anyagot, megszerezheti ma- 
gának az álmot és a vasparipáját - a mely 

nem lesz biczikli, hanem igazán lóalaku gép 
- elláthatja a szükséges hajtóerővel. Ez a 

,ló" egyetlen rugó segitségével átalakitható 

repülő géppé - mert, hogy ez a gép nem 

hiányozhatik a huszonötödik század programm- 
jából, az Edison hivénél csak természetes. 
Lesz azokból mindenféle nagyságu és alaku, 

egyes emberek számára épugy, mint a töme- 

ges utazások czéljára berendezve - és Nan- 

sen igazán sajnálhatja, hogy nem él a hu- 

szonötödik században, mert akkor nem kel- 

lett volna megállnia négy fokkal az északi 

sarkon innen. 

A hirneves tudós arról is szól, milyen 

nyelven fognak akkor az emberek beszélni és 
persze akkorra nemcsak el lesz fogadva va- 
lami egységes világnyelv, de beszélnek is azon 

a xyelven. A „világnyelvek régóta vajudó 

kérdését az Esperanto javára dönti el, azt 

mondván, hogy - ha addig jobb nyelvet 

össze nem állitanak - eszerint fognak 

akkor beszélni, sőt hősét e nyelven beszél- 

teti is. 

Lathrop jóslataiban csupán egy az, a 
mi nem nyugtat meg engemet. Hiszek ugyan 
a villanyos erő csodáiban, rajongok az osz- 

trigáért meg lazaczgumóért, szépnek talá- 

lom, hogy - ha nehány esztendőcskével ké- 
sőbb is - méltányolják Barabás Ábelnek, 
az Esperanto magyar apostolának törekvé- 

sét; abban sem kételkedem, hogy az azót 

lesz az a bizonyos remek étel, a mely nem 
hiányzik egyetlen polgári család asztalán 
sem, de szeretném, ha meg is irná a reczi- 

péjét, hogyan kell a villanyos erőt ,megazó- 

tozni"... 

Tauber Kornél. 

Gyilkossággal vádolva. 
- Angolból forditotta: Amauica. - 

Prólog. 

IX. 

(Folytatás.) 

- De szigoru néha. 

- Édesem, ő nem tudna téged bünös- 
nek hinni! 

- Nem merem azt az esélyt koczkáz- 

tatni. Nem, Matild, nem tudom neki meg- 

(29) 

mondani. Kétségtelen, hogy valamelyik nap 

mindent meg fog hallani, de nem tőlem. Es 
akkor - - akkor, talán az Isten könyörü- 
letes lesz, megsajnál és megengedi, hogy 
meghaljak ! 

Ezután a társalgásunkban hosszu szünet 
áll be. Egy cseléd kávét hoz be és mi ott 
ülünk és a kanállal kavargatjuk és szórako- 
zottan nézünk ki a mindinkább homályosuló 
nyári alkonyra. 

Te nem kérdezted tőlem, hogy az 
utóbbi három hónap alatt mivel foglalkoztam, 
jegyzé meg végre Matild. 

- De gyanitottam - válaszolom s0- 



Kolozsvárt, 1898. ELLENZEK 

lezett vállalatok és egyletek adója, vasuti és 
gőzhajózási szállitási adó, nyeremény adó, 
vadászati adó, hadmentességi dij törvényeket 
és az adókivetési és beszedési módját, vala- 
mint, a mi fő, különösen azt, hogy miként 
kell védekezni, miként kell felebbezni, mivé- 
gett a munka a ,Függelék" czimü részben, 
felebbezési mintákkal van ellátva. 

Felöleli a dohány, só, lottó, lőpor és 
italmérési jövedékről valamint a szesz, sőr, a 
czukor és ásványolaj termelési adóról, továbbá 
a bor és sőr italadó, a hus, czukor fogyasz- 
tási adó és szesz italmérési adóról szoló tör- 
vényeket szabályokat, utasitásokat, rendele- 
teket és határozatokat ismerteti és magya- 
rázza, mi által mindenkinek hü tanácsadójává 
szegődik, mert az esetleges sérelmek és vissza- 
élések elleni védekezés módját megjelöli és 
rámutat arra, hogy miként lehet az adózónak 
magát minden jogtalanság ellen megvédeni. 

Végül kitanitja a közönséget arra, hogy 
a bélyeg és jogilletékeknél miként járjon el, 
s hogy mennyi idő alatt, mi módon, mi ala- 
pon és miként felebbezzen. 

A könyv ára füzve 2 frt 50 kr. és a 
mig a készlet tart megrendelhető, csakis a 
szerzőnél Kolozsvárt, Külfarkas-utcza 20 sz. 
alatt, mivel könyvkereskedésekben kapható 
nem lesz, mert a munka ára, - mely 30 
ivből 465 oldalból áll - az előállitási költ- 
ségekben lett ugyzólva megállapitva s igy 
a bizományos elárusitásnál az azzal járó 
költségekre való tekintettel, a szerzőnek any- 
nyival is inkább elállania kellett, mivel elő- 
fizetőinek nagy számánál fogva, még csakis 
egy pár száz példánnyal rendelkezik. 

Borzasztó vihar. 
Aranyos-Torda, junius 20. 

Duló viharok pusztitanak mindenfelé, 
melyek kiméletlenül teszik tönkre a lakosság 

élelmét, lakhelyét és keunyerét. Az esetről 

szóló tudósitásunk a következő: 

E hó 14 óta folytonosan esik itt az eső. 

16-án délután 4 óráig még csendesen, de ek- 

kor már éreztük a levegő rekkenőségét. Már 

kezdett tornyosulni a vészteljes fellegek s 
minduntalan villámlás világitotta meg a ve- 
szedelmes fellegeket és oly borzasztó idő 
volt, hogy mindenki azt hitte: itt a végité- 
let napja. 

Pont hat órakor nagy felhőszakadás 
volt. A viz ugy esett, mintha összeöntötték 

volna, az utczákat félméter magasságban lepte 
el a patakként folyó viz, 

A keritéseket, háztetőket szétverte és a 
kár igen nagy. 

A vihar oly nagy volt, hogy félméter 

átmérőjü, 7 méter magas 100 évesnél régibb 
eperfákat tövéből szagatott ki és vitte tovább. 

Bent a városban nem esett, de a határon 

galambtojás nagyságu jég hullott. 

Bágyon, Kövend, Kercsed községeket a 
viz teljesen ellepte; a termést leverte, ugy 

hogy csak a kopasz föld maradt meg. Minden 

egyes községben 15-20 házat lakhatatlaná 
tett a vihar. 

Az eső még most sem állott el; esik 
folyton, de már csendesen. 

Mátyás király szülőháza. 
Igen Tisztelt Szerkesztő Úr! 

Mint az Erdélyben történő események- 
nek - fájdalom csak távoli - szemlélője, 
mély megdöbbenéssel olvastam a hirlapok- 
ban, hogy Mátyás király kolozsvári szülő- 
házának lebontása már csak idő kérdése, de 

] az, hogy fölépitik-e ujra? már nem is kér- 
dés, hanem szomoru valóság, hogy pénz hiá- 
nyában nem lesz ujra felépitve. 

Szigetvár várát ugyan még a törökök 
épitették, de gróf Andrássy Aladár ur ő 
nagyméltósága - kinek a birtokán fekszik 
a jelenlegi vár - legalább jó karba helyezte 
s a város közepén egy oroszlán alakot ábrá- 
zoló szobor az ősök emléke Zrinyi Miklós 
hősi halálának! 

Mátyás király imponáló lovas-szobra 
egy év mulva állani fog Kolozsvár főterén, 
de nem fog-e pirulni a lovag arcza ? ha te- 
kintete pár száz lépésre oda téved, a hol a 
dicső király szülőháza, ha ugyan addig nem 
lesz lebontva - gerendákkal lesz megtá- 
masztva és ugy demonstrálja Ő Felsége a 
királynak 1887 évi kolozsvári látogatásakor 
tett ama megjegyzését, hogy nem nagy ke- 
gyeletre mutat, hogy Mátyás király szülő- 
háza olyan állapotban van. 

Ugy hiszem, hogy az erdélyi mágnás 
családok köztis vannak, a kik Szigetvár vára 
restaurátorával felveszik vagyon tekintetében 

t - például Jósikák - k a verseny például a Jósiká vannak fogják mzt a csekélyke eltérést is, mely a 

napszaka rövidülésében s az éjszaka tarta- 

olyan családok 'is, a kik Mátyás királytól 
nyertek, a monda szerint donatiot - például 
a Bánffyak, Bánffy-Hunyadot s van más sok 
jómodu polgára a szükebb magyar hazának 
- Erdélynek - a kinek szive feldobban a 
Mátyás király nagy nevének hallattára és 
mind ezek nem tudnának annyi pénzt, va- 
gyont összehozni, hogy a nagy király romok- 
ban fekvő házát felépiteni lehetne; hiszen ha 
telke nem volna, még azt is kellene venni s 
a megvett telekre egy kicsiny, de stylszerü 
épületet emelni; mennyivel könnyebb lehetne 
most, hogy a telek is meg van, az épület 
anyag is jó részt telik a romhalmazból; csak 
lelkesedés kell s a többi a miből épületet 
szokás emelni. 

Sokan jönnek Kolozsvárra időnkint, köz- 
tük budapesti s más városbeli hirlapirók, meg 
kell nekik mutatni Kolozsvár város fájó sebét 
a Mátyás király szülőházát, azok majd szerte 
hordják a lelkesedést a nagy m agyar hazában 
a nagy és kis hirlapok inditsák meg a gyüj- 
tést, még pedig nem csak a nagykirály szo- 
bor, hanem szülőháza felépitési alapjára is, 
hogy ne piruljon a lovag arcza, hogy saját 
szülővárosában nincs háza, mely jelképezné, 
hogy Mátyás a nehéz harczok után házába 
pihenni tért, a menynyiben a török s más 
ellenségtől rá ért pihenni. 

Az ,Ellenzék" czimü lap 
ugyhiszem - első volt, az ,EMKE" javára 
gyüjtést rendező hirlapok között, tehát van 
szerencsém a t. Szerkesztő urat értesiteni, 
hogy egyidejüleg a postautalványon 1 frtot 
a ,Mátyás király szobrára, 1 frtot az ő 
szülőháza felépitésére küldök. - Szigetvár, 
1898. jun. 20. Székely Sámuel adóhivatalnok. 
A 2 frt. összeget átadtuk Kolozsvár város 
hatóságának. Szerk. 

Emléket Orbán Balázsnak. 
Az Orbán Balázs emlékére, lapunk 

szerkesztőségéhez a következő adomá- 
nyok folytak be: 

Kovács Károly kereskedő Kolozs- 
várt az Ó-várban gyüjtött 3 frt 90 
krt a következőktől: 

Kovács Károly és neje Ball Ju- 
liánna 2 irt, Kovács Ferencz 30 kr, 
Papp Lukács 30 kr, Tarcsafalvi Dé- 
nesné, szül. Kovács Ilona 30 kr, Ki- 
bédi Orbán Miklós és neje 25 kr, Ko- 
rondi Kendi Rebi 25 kr, Major László 
50 krajczár. 

Járay Árpád Déésfalváról kül- 
dött 50 krt, Solymosi Endre Székely- 
Udvarhelyről a gymnasium növendékei 

körében folytatott ujabb gyüjtés ered- 
ménye 3 frt 45 kr. 

Befolyt ezuttal 7 frt 85 kr. 

Eddigi gyüjtésünk 186 frt 64 kr. 
A pénzt gyümölcsözőleg elhelyeztük a 
kolozsvári Népbank 12. számu gyüjtő- 
könyvében. 

MINDENFÉLE. 
Kolozsvár, junius 21. 

- A leghosszabb nap. Az év 
leghosszabb napja a mai. A napszaka, mely 
Deczembertől kezdve növekedett, ma elérte a 
tetőpontját s mától kezdve már ismét csak 
ugy lesz, hogy a nap szaka apad, az éjszaka 
pedig növekedik. Ugyan ez a természeti mű- 
velet egyelőre szembetünő változással nem 
fog együtt járni, a figyelmesebb észlelők 
azonban már nehány nap mulva konstatálni 

mának növekedésében mutatkozik. - Szóval 
mától kezdve ismét ,megyünk be a télbe". 

- Woronieczky herczeg ezüst 
készlete. A szabadságharczban részt vett 
Woronieczky Miczisláv lengyel herczeg is. A 
herczeg saját költségén, 40 ezer frton uhla- 
nus ezredet alakitott s ezekkel a magyar ön- 
védelmi harczban részt vett. A leveretés után 
Haynau Pesten felakasztatta a fiatal, erös' 
férfias külsejü, 25 éves herczeget, kit épen 
arája ablaka előtt vittek a vesztőhelyre. 
Woronieczky Kázmér (Miczisláv) ezüst kész- 
letét a közelebbről Kolozsvárt elhunyt Simon 
Elekné a kolozsvári ereklye muzeumnak ado- 
mányzzta. A vértanu nagybecsü ereklyéje, 
csütörtöktől kezdve külön záros szekrényben 

üveg alatt, látható lesz az ereklye muzeumban. 

A drága ereklyét Simon Elekné 1871-ben 
julius havában, a vértanu hagyatékának elár- 

verezése alkalmával vette meg, több külföldi 

árverező előöl (lásd Magyar Polgár 1871 aug. 
8. sz.) Az ezüst készlet záros fekete bőrrel 
bevont 37 cm. hosszu, 14 czm. mély és 18 

czm. széles, felül herczegi czimerrel és ko- 

ronával ékitett, záros dobozban van. 

A doboz belsője sárga szarvas börrel 

van kibélelve. Minden a dobozban levő tárgy 

finom ezüstből készült. Mindeniken rajta van 

a „M. W. betü s a herczegi korona a 

ezimerrel. Minden tárgy az akkori kor ipar 

müűvészetének remeke. A dobozban a követ- 

kező tárgyak foglaltatnak: 1., tükör 29 Czm. 
hosszu 28 Czm. magas ezüst kerettel és ju- 

harfa deszka hátlappal. 2, rajta zöld selyem 
párna. 3., szarvas börrel bevont tálcza, rajta 

bemélyitett helyeken. 4., ritka és sürü fésü. 
5., körömvágó és egy rendes formáju olló. 

6., borotva élesitő tokban. 7., keztyü gom- 
boló czipőhuzó horoggal, vésővel, nikkeliro- 
zott aczélból, 8., lyukasztó horoggal, előbbe- 

nivel egyforma anyagból, 9., körömreszelő; 

Szarvasbőrrel bevont, bemélyitett párnán 

vannak a következők: 10, ecset borotválás- 

boz, ezüst tokban monogrammal, czimerrel, 

11., hajkefe ezüst foglalatban (monogramm, 

czimer), 12., pohár borotváláshoz ezüst fe- 

déllel, ugy ez mint a következők is mind 

monogramm és czimerrel, 183., szappantartó 

ezüst fedéllel, 14., ezüst ivó pohár, 15., fog 

kefetartó üvegből ezüst fedéllel, 16., fogpor 

tartó ezüstből, 17., ezüst gyertyatartó, 18., 

ezüst fogszappantartó, 19., két egyforma pa- 

laczk, ezüst fedéllel, egyikben illatszer, má- 

sikban hajkenő balzsam volt, 20., sima ezüst 

kisujjnyi széles, 21., ezüst bajuszpödrő tartó, 
belsejében egy szál szőke bajusz látható az 

oldalához tapadva s kevés bajusz pödrő, 22, 

ezüst burkolatu fogkefe. 
Megjegyezzüs, hogy az ereklye muzeum 

nevezetesebb csoportjait fényképezik a Dunky 

fivérek, e miatt szerdán csak az Unió kiál- 

litás lesz nyitva. Csütörtöktől kezdve azonban 
mindenik tárlat latható lesz ismét. 

- Van protekeczió. Hiába irta 
meg Wlassits Gyuia kultuszminiszter a pro- 
tekczió ellen szóló rendeletét. A mióta ez 

megjelent, azóla még kevésbé olvassák ajmi- 
niszteriumban a hivatalból felterjesztett aján" 

latokat s annál nagyobb készséggel teljesitik 

a protektorok ajánlatait. Pár nappal ezelőtt 

irtuk, hogy egy város és tanfelügyelőség 

egyesitett ajánlatát el sem olvasták, hanem 

kineveztek ide egy alföldi óvonőt. Most ujab- 

ban az Egeres községben létesitett állami 

kisded óvó intézethez neveztek ki egy felső 
magyarországi ,Protekczions-kind"-et, ismét 

el sem olvasták a felterjesztési ajánlatot. Ta- 

nulás, érdem, többé nem számit. Felterjesz- 
tési ajánlat hiában való. A protekcziónak 

most jött el igazán az országa. 

Gondolaénekesek a czir- 

kuszban. Érdekes száma lesz holnap a 
czirkusz műsorának. Szerdán junius 22-én lép 

fel először San Marco velenczei gondolaéne- 
kes társulata, mely 8 tagból, 4 férfiből és 4. 

nőből áll. Henry czirkusz igazgatónak nagy 

áldozatába került, hogy a gondolaénekeseket 

pár előadásra megnyerje, s ez ugy sikerült, 

hogy a társulat Bécsből Bukarestbe utazik 
s utközben fognak itt 3 estén föllépni. San 

Marco neve különben jól ismert a milleniumi 

kiállitás alkalmából. Figyelmeztetjük a kö- 

zönséget, hogy a remélhető nagy látogatott- 

ságért jó lesz jegyekről előre gondoskodni. 

- Esküvő az árvaházban. E hó 

19-én vasárnap megható ünnepély folyt le a 

kolozsvári ,Mária Valéria' árvaházban. Egy 
hunyadmegyei egészen árva leány, Erdélyi 
Vilma - ki négy éves korától fogva van az 
árvaházban - tartotta esküvőjét boosi bir- 

tokos Mózsa Józseffel. E mára 4-ik eset, hogy 

az árvaház, lakadalmas hellyé változzék át. 

Az ifju párt Molnár Lőrincz ref. pap adta 

össze egy megható szép beszéddel. Az árva- 

ház egylet választmányát képviselték: Fe- 

rencz Józsefné, Pisztorey Mórné és Gyulai 

Lászlóné, az egylet titkára. Még jelenvoltak 
a vőlegény fivére, és növére férjével; az ár- 

váknak vele felnőtt és már rérjhez ment ba- 
rátnői férjeikkel; ugyszintén az árvaházban 

felnőtt Késmárky Anna, ki, mint végzett 
tanitónő van állásban az állami óvodánál. És 

jelenvolt végre az árvaház 45 növendéke, kik 
sirva váltak el kedves testvérektől. 

- Egy fejlődő iskola. A csak két 

év előtt megnyitott Kolozsvári állami polgári 

leányiskola, mely különben is kedvező aus- 

piciumok között kezdte meg áldásos mükö- 
dését, jelenlegi kiterjedésében, immár egyál- 

talán nem képes a fokozott igényeket kielé- 

giteni. Az iskolai helyiség módfelett szük 
annak a nagy szükségletnek ellásására, mely 

ezen iskolával szemben támasztatik. Már az 

első évben megirtuk, hogy a jelentkezett nő- 

vendékeknek alig egy harmadát voltak képe- 

sek felvenni csak a miatt, mert a helyiségek 

szük volta nem tette lehetövé az esetleges 

hajtva. Természetes, hogy a leveleid elárul- 
ták, hogy Leedben voltál. Edesem, én tudom, 
hogy miért mentél oda. Te megpróbáltad, 
hogy szolgálatot tégy nekem, de nem sike- 
rülé. Ha jó hireket hoztál volna, leolvastam 
volna azokat az arczodról, és rég közölted 
volna azokat velem. 

- Igen - én nagyon keveset végez- 
tem - ösmeri be Matild szomoruan. 

- Láttad Petersnét? - kérdem. 

- Igen - és gyakran. Láttam, de a 
vele való értekezéseim nem voltak kielégitők 
- mondja Matild. Reményem a rejtély meg- 
fejtésére vonatkozólag jelenleg kevésbbé véz- 
mes, mint elmenetelem előtt volt. Ha Peters- 
né tudja a nyitját - pedig azt hiszem, hogy 
tudja - nem gondolom, hogy hajlandó volna 
azt másokkal közölni. 

- Beszéltél vele erről a tárgyról? 
- Igen - de a beszélgetésünk egy 

oldalu volt. Én kérdéseket intéztem, melyek- 
re ő nem válaszolt. 

- És abból a kevésből, a mit mondott 
nem tudtál meg semmit? 

- Felfedeztem ennyit, hogy nagyon 
fél e tárgyról beszélni, és folytonosan ügyel 
magára, de ennél kevéssel tudtam meg többet. 

- Beszéltél vele rólam? 

- Igen, mi beszéltünk Lynde Letti- 
ceről. 

- És még mindig ellenszenvvel visel- 
tetik irántam? kérdem. 

- A legkeserübb kifejezésekkel beszél 
rólad - válaszolja Matild. 

- Én soha sem vétettem ellene, leg- 
alább szándékosan nem. 

Ha a Freda kilátásainak ártottam, azt 
nem tudatosan tettem; ha viselkedésemben 
nem voltam elég figyelmes iránta, hidd el 
Tilda, hogy azt csupa meggondolatlanságból 
és gyermekes könynyelmüségből tat em, és 
nem bűüszkeségből. 

-
 

- Természetesen! Mi szükség azt ne- 
kem ismételni? 

- És még mindig bünösnek hisz engem? 
Kérdem idegesen. 

- Ugy látszik, hogy igen, mert Pe- 
tersné azt állitja, hogy az esküdtek a te fel- 
mentésedre meg voltak vesztegetve. 

- Oh, azt ő nem hiheti! Azt hiszem, 
hogy Fredát nem láttad? 

- Láttam, és ha ötet nem láttam volna, 
látogatásaimat elveszett munkának tekinte- 
ném. Azonban, a leányhoz beszélve, egy fel- 
fedezést tettem, de csak egyet. 

- Mi volt az? kérdem aggályosan. 

- Hogy a gyilkosság idejében Freda 
Burnsindben volt. 

- Oh, nem, te tévedsz! 

- El voltam reá készülve, hogy azt 
fogod mondani. De 
tudom. 

- Freda szinte három héttel ezelőtt 
ment el Bursidból. Távollétem alatt ott töl- 
tött nehány napot, de vissza menetelem előtt 
már elment. 

- Az lehetséges. Ds a Lady Denham 
halála napján Freda Burnsidban volt. Annak 
a napnak az eseményeiről beszéltünk, vagy, 
helyesebben mondva, én beszéltera azokról, 
midőn a leány valami csekély részlet felett 
kiigazitott. 

Abban a tényben nem volt sok, mert 
a dolog nem birt fontossággal, de az a pon- 
tosság, melyel beszélt, valahogy feltünt ne- 
kem, ,Itt volt?" kérdém, félig önkénytele- 
nül. De Fredának arczába szökött a vér. 
,Nem, nem, természetes, hogy nem voltam", 
válaszolá zavarodottan; és Mari tagadásának 

meg ettent, hangja és modora ön- 
tudatos volt és félenk. És éppen akkor meg- 
a " P zódtam hozzá, de nem hiszek benne. fordultam, hogy az anyjára nézzek, és az öreg 
asszony arczának haragos kifejezése volt. 

Mari, én bizonyosan 

- Ez nagyon kevés bizonyitéknak lát- 
szik - jegyzem meg. 

- Talán igazad van. Lehet, hogy az 
az öntudatos ijedt tekintet elégtelen bizonyi- 
téknak látszik, de én előttem az ügyre néz- 
ve fontos. 

-- Senki sem tudta, hogy Freda ott 
volt - legalább a házi személyzet közül 
senki. 

- Mindazonáltal 
siti Matild. 

- Tehát te azt képzeled, hogy Freda 
részes volt a gyilkosságban? - kérdem. 

- Nem - nem képzelem, válaszolja 
határozottan. 

- De azért még is azt gondolod, hogy 
ő tud valamit a dologról ? 

- Igen - de azt is gondelom, hogy 
e mit tud, azt magában tartja, mert éppen 

olyan óvatos, mint az anyja. Fredának a 
Burnsidban való jelenléte az egyedüli tény, 

mint három hónapi Leeden lakás, és a Pe- 
tersnével való folytonos érintkezés után fel 
tudtam fedezni. Azonban elősmerem, hogy ez 
a bizonyiték olyan alapon áll, mint az ügy- 
véd feltevésnek nevezve. 

Ámbár a barátném vidáman probált be- 
szélni, hangja szokatlanul csüggeteg volt. 

- Nekem nem volt reményem, tehát 
nem vagyok csalódva, mondom neki biztató- 
lag. Freda jelenleg az anyjával lakik? 

- Ő Julius végén ment oda, hogy a 
szünidejét ott töltse, és egy napon azt mondta 
nekem, hogy férjhez fog menni, de hogy ki- 
hez, azt nem mondta meg. 

- Matild, milyen az a leány? - Én 

ő ott volt, - erő- 

a modora, különös benyomást csinált reám. soha sem láttam. 
- Az a leány talány előttem, és kény- 

telen vagyok megvallani hógy érdekel. Von- 

Ő rendkivül szép, magas és barna, sza- 

bályos, hajlékony alakkal. Fiatalabb korában 
még sokkal szebb lehetet, jámbár most sem 
mehetnél el mellette, hogy fel ne tünjön 
előtted. Kellemes lágy hangja van, és kedves 
természetes nevetése. Mióta láttam ötet, ke- 
vésbbé csodálkozom a Thornbury házassági 
ajánlatán, mert Fredát látva, akármelyik férfi 
elveszitheti a szivét. 

Te az én elméletemre tértél vissza, hogy 
ez a viszony kevésbbé rejtélyes, mint a milyen- 
nek eleinte képzeltünk ? 

- Igen; most el tudom hinni, hogy 
Thornbury ur lehet szerelmes Fredába. Egy 
dolog elég világos elöttem, hogy Freda szen- 
vedélyesen szereti ötet. 

- Matild, - miáltal jutottál erre 
a meggyözödésre ? - kérdem mosolyogva. 

- Mellékes bizonyiték által, édesem. Ő 
azon reményét fejezte ki előttem, hogy a 
jövő évben férjhez megy; és ekkor fényes 
szemei ellágyultak, egy perczig hallgatott, és 
egy hosszu sohajjal végezte. 

- Az még nem látszik olyan nagyon 

határozónak, jegyzem meg, a barátnémon 
mosolyogva. 

- Freda szereti ötet, válaszolja Tilda 
röviden. 

Matild azzal a szándékkal jött, hogy 
hosszabb ideig marad nálam, de csak két 

vagy három napig volt velünk, midőn Skót 
országba hivták a férje édes anyjának a beteg 
ágyához. 

Azon napon, melyen Matild elhagyott 
bennünket, Pál egy kissé késön jön be a 
villásreggelihez. Látam ötet ruganyos léptek- 
kel a parkon keresztül jönni. A kerti utra 
térve int nekem, a mint az ablak mellett 
állok, ő fütyörész, és én kimegyek az ajtón, 
hogy minél előbb találkozzam vele. 

(Folytatása következik.) 

párhuzamos osztályok felállitásá 
les leányok száma is egyre növe) 
mészetes, hogy már a második 
befejezett - tanévben még többe 

visszautasitani. Ez a körülmény 
gondnokságát mindjárt az első iskol 
komolyan foglalkoztatta; különösen 
derék igazgatója Pallós A , 
tényekkel igazolt előterjesztéseiben k 
hangsulyozta az iskola kibővitésén9 
len szükségességét. A gondnokság ] 
gató megokolt előterjesztését alapo 

tolás tárgyává tette meg, a jelen é 
havában tartott gyülésén s Kozmi 
kir. tanfelügyelővel egyetértve, 87 
bővitése tárgyában részletesen és 

indokolt felterjesztést intéztek 8 
ügyi kormányhoz. A gondnokság 

hoz a kultuszminiszter is hozzájá 
12-ről kelt leiratában a tanfelügye 
hatalmazta, hogy az iskola kibő 
a tárgyalásokat az ev. ref. eg/ 
szomszédos telek tulajdonossal * 
Remélhetőleg ezek a tárgyalások 
eredményre vezetnek, s ez esetben 
magasabb irányu nönevelésének kér 

és szerencsés megoldásban fog rós 
mi mindenesetre kivánatos dolog. 

- Kolozs-alaguti vas" 
iskola évzáró vizsgálata az üzlet 
től vett értesités szerint junius 29- 
tik meg. Nevezett iskolaszék lap ib 
is tisztelettel kéri a tanügy barátt 
ezen vizsgán megjelenni s esetlege8 
lüket, nem különben a velük szelb 
jelenő családtagokat a m. kir. állszl ! 
helybeli üzletvezetőségének titkársíg 
M. K. E. palota I. emelet 15-ik ajtbi 

junius hó 26-a délutáni 2 óráig 0l/ 
bejelenteni sziveskedjenek, hogy '1 A 

ideje-korán goudoskodni lehessen: 
reggeli és ebéd ára (bor, sör és tekel 

nélkül) személyenként 1 frt 209k741 
dulás Kolozsvár állomásról Kolo2 
a f. évi junius 29-én a reggel 8 óra . 

kor induló vonattal, visszajövet t 

Alagutról Kolozsvárra 4 óra 51 perci ú 
duló Kolozsvárra d. v. 4 óra 24 m 

érkező vonattal. 1 
- Esküdtszéki tárgya 

beszterczei takarékpénztári igazg jól 
sajtópert a kolozsvári kir. törvénys7 
igazgatósága ellen. Tizenhárom 
polgár áll az esküdtszék előtt. 

A sajtóbirósági eljárás tárg 
kező: Loew György, a ki nem 
pénztári igazgató, de egyuttal 
1890 ben a beszterczei k. törvényi 
Káhán Jakab csődtömeg gondnó 
veztetett ki. tel 

A csödtömeghez tartozott egy 19 
tölgyfa erdő, és a csőd választ 
rozta, hogy az erdőüzemet a t tem 
folytatmi fogja. Minthogy ehez 40 ott, 
kellett, a tömeggondnok megbiz2 
hogy azt a tömeg részére kölcsön 
szerezze. Loew György többek tk 
ját takarékpénztáránál is 8000 frt 
folyamodott, a melyet a vált birá 
igazgatósági ülés annak idején mi 
A kölcsönt lejáratkor a csödtöni 
fizetni nem tudta, mert a csöd mi 
haszonnal, hanem kárral járt s é frt 
meggondnok még a saját 00 
kézpénz kiadásait is elvesztette. 

A takarék pénztár választmán 
kérdőre vonta őt a kölcsön dolg fel 
az igazgató a saját személyes 2 évit 
azért elvállalta. Ezután az ügy áby ! 
godott, de 1897-ben a választa 
nitette és a közgyülés elé az 186 
irányuló bizalmatlansági inditványi 
jeszteni, a melyet nyomtatott 0 
indokolt. 

Ennek az emlékiratnak 3 
képezik a vád tárgyát. ag) 

Az ügy különben Bosztorazét ; 
jeződött be, hogy a részvényet' i 
egyhangulag bizalmat szavazot Imati 
nak és szintén egyhangulag bizal 
a választmánynak. amál 

A ma délelőtti tárgyalás i 
esküdtszék megalakitása után 1 u 
emlékiratot. A tárgyalást ma jezik 
ják s előre láthatólag ma be i9 k 

A biróság igy alakult meg., Artből, 
Béla k. táblabiró. Birák Reinbold f 
Bartók. Jegyző Móricz István 
tór. Tolmács Pausinger Sándor 

Magán vádló Lőw Györel Jo, 
ügyvéd és tak. pénztári igazga 
viselője Dr. Tutsek Sándor. polói 

Vádlottak: Peltion Mártol 
ter, Dahinten Gusztáv vároorvos d 
Nuszbácher Frigyes megy eit Breohes 
Kristóf nyug. ezredorvos, dr. i 
ügyvéd, Weingártner Károly gerést 
Raupenstrauch Henrik gyógy" Álbe 

V. Frigyes kereskedő, Glooknet ul 

kedő, Zinz János magánzó, gikodó k 
kalapos, Miesz Samu gaztó 19 
Károly nyomdász. Védőjük 1e 

Az esküdtszék a köve D 

meg : Dr. Udránszky Lászl 
Szüllő Árpád, Aszlán János, 
Kovács Kálmán, Dr. Tőrök 
Veress Károly, Cs. 
János, Ferenczy Gyula, 
küdtek, Tanács József, 
esküdtek. 

- Amnami légvár épül 
monostoron, ez nem is trél 

ugyanis a gazdasági tanintéet 

1



svárt 1898. ELLENZEK 
Junius 21. 

tóla ol Neki állottak tehát, s készi- 
két tervet is papiron, a helyet 

ték melyre a főépület épitendő, n em 
nin ki. Nó már most egy épület, 

, kég pénz, nincs föld, de két terv 
pzelődésből, nem lehet egyéb lég- 

ek gy a tervek nem bizonyos helyre 
. erről tanuskodik az „Erdélyi 

er utolsó száma. Mint halljuk, Szlavy 
azért is jön, hogy e légvárnak 

ot jelöljön, illetőleg nyujtson. 
mey l közlemény 27 évvel ezelőtt 
ak egyik kolozsvári lapban. Azóta 

vépz ü ébület kelt ki, hanem 25 rend- 
t. gazdász értékesiti gazdasági is- 
2a Ország különböző pontján. 
velezló szentelés. Nagy-Enyeden - 
nuk értesit - e hó 19-én fényes 

kola yt le. A nagy enyedi áll. polg. 
ik zászlójánák felavatási ünnepélyét 
ége eg, a melyen a város és a vidék 
ente7, számban volt jelen. A diszes 

t lési ünnepély a városi sétatér 
ikol, elyiségben tartatott meg, hol a 
Svendékeinek karéneke, valamint 
A Or ev. ref. lelkész mélyen meg- 

és Lázár Amália k. a. szép pre- 
dtán Dömök Erzsébet igazgatónő 

rtegédben vázolta a zászló elkészité- 
táva metét. A szép alkalmi beszéd el- 

mán a szögbeverés és a zászló 
jeli Asa történt meg; szögeket vertek 

gés mondások kiséretében Török 
Zeyk Dániel Urnő zászlóanya, 

ertalan orsz. gyül. képvi- 
f8; Gyula polgármester, Gáspár 
aegyző, Deli Ödön róm. kath. 
ark Szabó Mihály kir. tanfelügyelő, 
AS ev. ref. lelkész, dr. Magyari 
rékpénztári elnök, Horágyi Ist- 
p. igazgató, Nagy Lajos rector- 

polgári leányiskola és községi 
i atósága, a tanitókar tagjai, vala- 

A 3 növendéke is. 
Mesak ez ünnepséggel kapcsolato- 

Takor gyermek előadás is volt, 
SOra a következő volt: 

Mviata. Négy kézre, zongorán elő- 
ari Jolán és Mórágyi Róza. 
látogatás. Melodráma, szavalta 
ngorán kisérte Lázár Amália. 
ekt a Vadrózsa" czimü tündér- 

elték Asztalos Margit és Lázár 

öingos kertben. Irta Várady Antal, 
9n Erzsike. 
é dők. Irta Torkos László; sze- 
váth Bartha Anna, Domaniczky 
akk Lil, Kovács Ilonka, Kovács 

óa ai Irma, Magyari Jolán, Mó- 
Maller Ida, Neumann Sarolta, 

fen a és a polg. isk. III. és IV. 
ei. 

dést táncz követte, melyen a 
pár tánczolta. A zászló elké- 

ünepség rendezése körül tett 
A tantestület összes tagját 
elismerés. (sz.) 

aorrá avatás. Szombaton avat- 
it zár Lajos, egyetemünk derék 

összes gyógytudományok 

egy művésznőnek. Maros- 
, Jesen foly a szintársulat 

dély, országszerte hire futott, hogy 
8 fogadtatásban részesitették 

rt amost ujabb kedélyeskedésről 
t mi különben bátran beválik 
yi Az esetet különben egyik 

e, söt ilyen formán irja meg: 
Tatly, A műüvészet történelmében 
A zenelándékokhez jutott Fáy kis- 

tatulyarból d [szalámikat atulyá nagy rud (szalám t, 
etében at nyujtottak fel, kevés 
bosszapi em tudjuk igazán, hogy 

éás oldamodjunk ez izetlenségen, 
éva lévén ől fogjuk fel a dolgot, 
ne bufutó áy Elóra isteni jó étvá- 

kedél 

oktanak, a groteksz komikum dél. Sz ,a groteks omi 
ekbel ta az elismerés koszoruját 

ornaa 8 a jó kedélyü czigány- 
jobadlásról leereszkedő sonká- 
uk a megörvendett, mint a 

jutnek, de már egy fiatal 
lomjátékán palam et pub- 

1 lepni meg, vagy nagyon 
p8 izetlen előzékenykedés. 

szivből kivánunk a kisasz- Petitust, 

s jkei Mrek Tadó-itónk Besz- 
gely Mari, a magyar szin- 
an gragikája tervbe vette mü- 

2 é Sonogyi Mór hirneves zon- 
emő tárgyi B. Carola, a kitünő 

lák, , i TSaságában városunkat is 
üüvé, Ben érdekes programmal e étzi hangyo 

rsenyt rendeznek. 
itt lerczeg ő fenségének a 

ga időzése áslkalmával seni ál- 
sSzászok némely vezető 

törvényellenes furfanggal 
mk Mmagasztos ünnepséget, a 

A a mi zanul gondolkozó hazafi- 
Janiy. t vVendég tiszteletére ren- 
éd ev. luth. főgymnásiumi 

ik közül az egyik köz- 
étgy másik a közelebbi ko- 

ati árgyalásnál is szerepelt 
ptány uig a helyi rendőrkapi- 
gAsutna] ózsef főherczeg fogad- 
mzetine voltak, ellentüntetésből 

időn oktrojált szász lobogót 
A rendőrsé ó tt ott dőrség a lobogók 

ek fo] megjelent, zárt ajtók- 
Myataotán a rend helyreálli- 

alkal erőszakot volt kényte- 
minazni. S a mi legszebb 

áltak guk a megsérteni vélt 
az erdő felöl, a meny- 

/ 

nyiben ezen általuk embertelennek nevezett 
eljárásért bünvádi feljelentéssel éltek a helyi 
rendőrség ellen. 

Cirkus igazgato Loschke, ki köze- 
lebbről Kolozsvárt is általános megelégedés- 
re müködött, kitünően szervezett társulatá- 
val s mintegy 60 jelesen idomitott lóval, pár 
heti előadásra városunkba érkezett, a hol az 
engedélyt meg is nyerte. 

- Várkonyi Budapesten. Várkonyi Ist- 
vánt tegnap hozták Bpestre Bécsből s az alkot- 
mány-utczai fogházba csukták, Várkonyi most 
három hónapja szökött meg, amikor a nyiregy- 
házi s a budapesti büntető törvényszék izga- 
tásáért pörbe fogta s azonkivül a főügyész- 
ség vagy féltucat sajtópört inditott ellene. 

A törvényszék a vizsgálattal Drill Bé- 
la birót bizta meg, aki ma kihaligatta a 
vádlottat s tudatta vele, hogy vizsgálati fog- 
ságban marad. Kivánságára értesitették meg- 
érkezéséről Eötvös Károly országgyülési kép- 
viselőt, akit védjéül vallott. Eötvös a vizs- 
gálóbirónál beszélt Várkonyival s azt taná- 
csolta neki, hogy nyugodjék meg a vizsgáló- 
biró végzésében. 

- Orgyilkosság. Debreczenből irják: 
Rettenetes gyilkosság áldozata lett tegnap 
este Emödi Mihály, ki majoros Zöld János 
debreczeni polgár ma-si tanyáján. A borzal- 
mas eset ugy történt, hogy Emődi majoros 
észrevette a napokban, Nagy József kocsis 
sötét bünét, a ki törvénybe ütköző fajtalan- 
ságot követett el. - Az esetet Emődi gaz- 
dájának elmondta, s ezért forralt bosszut a 
kocsis ellen. Mikor vacsora után a konyhában 
egyedül voltak ugy 9 óra felé, a konyha- 
kést hátulról hirtelen kétszer a nyaka és a 
válla közzé ütötte. Az orvul leszurt áldozat 
a rémület kiáltásával rogyott öszze. A zajra 
a szobából kisietők vérbe fagyva lelték Emő- 
dit, de a gyilkos nem volt sehol - elmene- 
kült. A sulyosan sérült sebeit lehetőleg be- 
kötözték és kocsin a városi kórházba szálli- 
tották. Életéhez kevés a remény. Az esetről 
jelentést tettek a mezőrendőrkapitányságnál, 
honnan rögtön két lovas csendőrt küldtek ki 
a gyilkos elfogására. A tettest szorgos nyo- 
mozás daczára sem birták megtalálni sehol. 
Tegnap hajnalba ruhájért be akart lopózni a 
tanyára, hol már lestek rá a tanyaiak, lefű- 
lelték, erősen megkötözték és egy vasvillás 
ember gyalogszerrel bekisérte a mezőrendőr 
kapitánysághoz. A leszurt ember kihalgatása 
még lehetetlea volt, mert sok vért vesztett, 
kinek egyik főerét is átmetszette a szurás, 
eszméletlenül fekszik a kórágyán. 

- Az arzenikumos sütemény. Életével 
fizette meg a minap három czigánylegény a 
falánkságot. Kóborlásuk közben az utrol 
mézeskalácsot szedtek föl, megették és más- 
napra mind a hárman meghaltak tőle. Az 
eset igy történt: A Szent Lőrinc felé vezető 
országuton a minap öt cigány: Sztojka Jó- 
zsef és vele egynevü unokája, továbbá Ruppa 
György és József és Raffai István, a Cséry- 
féleszeméttelep közelében egy csomagot talál- 
tak, melyben nagy örömükre két darab mézes- 
kaláss volt. A talált édességet meg is ették, 
aztán kiki ment haza. A két Ruppa-testvér 
Erzsébetfalvára, a másik három Szent-Lőricre. 
Estére mind az öten megbetegedtek. Görcsös 
fájdalom lepte meg őket s reggelre a Ruppa- 
fiuk és a fiatal Sztojka meghaltak. A gyanus 
halálesetek tudomására jutottak a pestvidéki 
törvényszéknek, mely dr. Butz Lajos vizsgáló- 
biró és dr. Szikszay Sándor törvényszéki or- 
vost kiküldötte Erzsébetfalvára és Szent- 
Lőrincre. A három holttestet fölboncolták 
és miután mérgezést konstatálták, belső ré- 
szüket beküldték dr: Felletár országos mü- 
vegyésznek, ki megállapitotta, hogy a három 
cigányt arzenikum ölte meg. A mézeskalács, 
melyet a boldogtalanok megettek, patkány- 
irtó szer valt. 

- Galtee More utazik. Hogy ki, illető- 
leg micsoda Galtee More, azt manapság, mi- 
kor, a lóverserseny, start, outsider, favorit, 
walkover és egyéb sport kifejezések a köz- 
tudatba mentek át, nem kell bővebben fej- 
tegetni. Galtee More Anglia legkiválóbb lova, 
a derbygyöző volt a mult esztendőben s nagy 
tehetségét és kiváló érdemeit elismerve, az 
orosz kormány 300.000 forintért meg is vá- 
sárolta. Galtee More most utazik Angliából 
Oroszországba, ha ugyan utazásnak lehet ne- 
vezni azt a kimondhatatlan és leirhatatlan 
kényelmet, a melylyel a derbygyőzöt uj ha- 
zájába szállitják. Hogy a vasuton micsoda 
pompás kocsiban fog utazni, arról még nem 
szivárogtak ki részletek a nyilvánosságba, mert 
Galtee More most hajón utazik s csak hol- 
nap viszik vasutra. A hajón melyen Galtee 
More átkel a csatornán, még vagy négy-öt 
versenyló van, de mint paraszt a drága mén- 
hez képet. Nekik csak egyszerü boxuk van, 
mig Galtes More terme bárom boxnak helyéi 
foglalja el. A két középső falat kiszedték s 
a megmaradt határt vastagon kivarrták finom 
tollvánkosokkal, hogy a ló valahogy ne üsse 
meg magát. A padlót, a melyen állni szokott, 
behintették jó magasan hamuval, a hamut 
befedték szalmával s minden elképzelhető 
módon gondoskodtak a nagy ló kényelméről. 
S mig ő sétáját végzi, a hajó minden más 
helyét elzárják viszkos vászonból készül spa- 
nyolfallal, hogy a többi paraszt ló ne lássa 
meg Galtee Moret. S a hajók, a melyek a 
derby győztest vivő hajó mellett elsuhannak, 
talák árboczra vonnák lobogójukat és tiszte- 
legnének, ha tudnák, hogy most egy vizen 
utaznak a nagy Galtee Moreval. 

- Elefánt vásár Londonban. Az élel- 
mes angolok mindenből jó üzletet akarnak 
csinálni s folyton kisérleteznek, hogy ujabb 
meg ujabb jövedelmet huzzanak a fenható- 
ságuk alá tartozó afrikai és ázsiai tartomá- 
nyokból. Igy legutóbb Londonban egy próba- 
árveréssel tettek kisérletet, az Indiánban nagy 
számban előforduló elefántokból. Erre a czélra 
az idén vagy tizenhat elefántot hoztak Lon- 
donba, de az árverés nem sikerült ugy, mint 
remélték, mert mig Indiában a mi pénzünk 
szerint egy szeliditet elefánt ára 8 - 4000 fri 

közt ingadozik, addig Londonben alig birtak 
száz guineát, tehát csak valamivel többet mint 
az indiai árnak a felét, egy darabért kapni. 
Csupán egy darab kelt el jó árban még pe- 
dig egy vad természetü, rakonczátlan vén 
him elefánt, melyet a new-yorki állatkert 
igazgatója vásárolt meg 12.000 frtért. Az 
angolok tulajdonképeni czélja tehát, hogy az 
elefántok ott mint igás állatok használtassa- 
nak, ilyenformán dugába dölt, még pedig 
azon egyszerü okból, mivel egy elefántnak 
eltartási költsége Londonban ötvenforintra rug 
hetenkint, mig ezzel az összeggel Indiában 
egy egész ménest fenn lehet tartani. 

- A washingtoni képviselő-vonat. Was- 
hington és NewYork között a képviselőház 
tárgyalásaira ugynevezett képviselő-vonat 
közlekedik. A párisi Figaró egyik munkatársa 
e vonatot, melyen maga is utazott, a követ- 
kezőképp irja le: 

A vonat ingyen viszi a szenátorokat, 
képviselőket és ujságirókat, kik a washingtoni 
országgyülésre New-Yorkból és Filadelfiából 
naponkint utaznak. - Az ut 5 óra hosszáig 
tart, - de gondoskodnak arról, hogy ez 
aránylag rövid időt is kellemesen 
vagy hasznosan tölthessék el az uta- 
sok. A vonat 6 szalonkocsiból áll, az első kocsi 
valóságos üvegpalota drága szönnyegekkel, 
azután jön a könyvtár, a dohányzóterem, 
a szalon - az étkezőkocsi pálmákkal 
szökökutakkal és néger-zenekarral. Az utolsó 
kocsi a szerkesztestőségi-kocsi, melyben a 
parlamenti tudósitók dolgoznak olyan kénye- 
lemben, mintha otthon, vagy a szerkesz- 
tőségben volnának. - A könyvszerényekben 
mindent megtalálnak, a mire szükségük 
van. - Czigaretta és egyéb dohányzószer 
rendelkezésünkre áll. Minden képzelhető ki- 
vánságukat azonnal teljesiti a néger szol- 
gasereg. - Minden állomáson sajátsá- 
gos gyüjtőszekrényben kapják az értesitése- 
ket, - a kész kéziratokat pedig minden 
állomás azonnal továbbitja az illető lapnak, 
ugy, hogy mikorra az illető New-Yorkba 
vagy Filadelfiába haza érkezik, nyomtatva 
találja az utról küldött értesitéseit. 

- A sérvben szenvedők figyelmét fel- 
hivjuk lapunk mai számában közzétett hir- 
detésünkre. 

TANUGY. 
Tájékoztatás a kolozsvári ev. ref. kol- 

legium elemi iskolájába, főgymnáziumába, 
inrernátusába és ezzel kapcsolatos convictus- 
ba való felvételről. 

1. Beiratás. A beiratás ideje szept- 
tember 1-8 napja. A főgymnázium első osz- 
tályába felvétetnek azok a tanulók, a kik a 
kollégiumi elemi negyedik osztályt legalább 
jó eredménnyel végezték. Ezek a tanulók kő- 
telesek már szektember 1-én beiratkozni, 
mert már szeptember 2-án a más iskolából 
jövők is felvétetnek. A tanulók beiratásnál 
szülőik vagy gyámjaik kiséretében jelennek 
meg s az itteni tanulók értesitőjüket, a más- 
honnan jövők bizonyitványaikat hozzák ma- 
gukkal. A szeptember 3-dika után jelentkező 
tanuló csakis a késedelem igazolása után 
vehető fel. 

2. Internatus és convictus. Az 
internatusba felvehetők elemi iskolai (3. és 4. 
osztálybeli-), főgymnáziumi tanulók és egye- 
temi hallgatók, első sorban tanárjelöltek. Az 
internatusba csak olyan ifjak vétetnek fel, 
a kik a konviktusnak is kötelezett tagjai. Az 
internatusban az ifjak lakást, fütést, világi- 
tást, szobatakaritást, a konviktusban reggelire 
8 decziliter tejeskávét, 150 gramm zsemlyé- 
vel, ebédre 3 tál ételt 200 gramm félfehér 
kenyérrel s vacsorára 1 tál ételt (hetenként 
5-ször sültet) 200 gramm félfehér kenyérrel 
élveznek. Az internatusban és konviktusban 
résztvenni óhajtók kötelesek kéréseiket, még 
pedig a teljes dijfizetők bizonyitványuk vagy 
indexük melléklésével, a féldijas vagy in- 
gyenes helyekért folyamodók értesitőjük vagy 
bizonyitványuk, szegénységi bizonyitványuk s 
szülőik adókönyve községileg hitelesitett má- 
solata hozzácsatolásával, a kollegium igazga- 
tóságához augusztus 1-ig benyujtani, hogy a 
tanári kar és előljáróság felvételük tárgyában 
tanácskozzék, melynél bizonyitványa és er- 
kölcsi magaviselete a mérvadó. Az internatusba 
felveendő egyetemi hallgatók közül három, 
mint felügyelő, ingyen konviktusban ré- 
szesül. 

3. Dijak. Egész évre fizetendő dijak: 
a) Tandij; az elemi iskolában: 

rendes tandij 15 frt. fél tandij 8 frt. 
kedvezményes tandij 2 frt. 

A főgymnasiumban: 
rendes tandij 25 frt., fél tandij 16 frt. 

kedvezményes tandij 5 frt. 

b) internátnátusi dijak: 

nagy á al gyunasiumi és elemi is- 
kolai talóktl uie lakásdij 20 frt. fél 
lakásdij 14 frt. kedvezményes lakásdij 8 frt. 
egyetemi hallgatóktól rendes lakásdij 24 frt. 
karikás ágygyal elemi és gymnasiumi tanu- 
lóktól: rendes lakásdij 16 frt. fél lakásdij 10 
frt. kedvezményes lakásdij 6 frt. 

c) A convictusban: 
rendes fizető dija 100 frt. féldijas (20 

tag) 60 frt. ingyenes (20 tag) - fri. 
A tandijak és internatusi dijak szep- 

tember és február elején két egyenlő rész- 
letben fizetendők be, a convictusi dijak négy 
egyenlő részletben : szeptember, november, 
január és április hónapok elején. 

4. Felszerelés. Az internatusba felvett 
minden ifju köteles magával hozni: 1 szal- 
mazsákot, 1 párnát, 1 paplant, 1 ágyteritőt, 
3 alsólepedőt, 8 paplanlepedőt, 3 párnahajat, 
6 inget, 6 lábravalót, 6 pár fuszéklit, 12 
zsebkendőt, 2 hálóinget, 38 törülköző kendőt 
és 1 fésüt. 

5. A szolga tanulói és a magántanitói 
rendszer meg-zünése. A beálló iskolai évtől ! 

kezdve az internatusban a tisztaság fenntar. 
tására és a takaritás végzésére szolgák állit- 
tatván be, a szolgatanulói rendszer megszü- 
nik s az eddigi szolgatanulók, ha jó bizo- 
nyitványuk van, mint kedvezményesek foly- 
tathatják tanulmányaikat. Az I. ÍV. osztály 
tanulóira eddig kötelező magántanitás is 
megszünik, de az igazgatónak jogában áll a 
szülök különös kérésére bármely tanulónak 
külön magántanitót jelölni ki. 

6. Vizsgálatok. A felvételi, pótló 
és javitó vizsgálatok szeptember hó 1-4 
napjain tartatnak meg. Javitó vizsgálatokat 
engedélyezhet a tanári kar olyan tanulóknak, 
a kik egy tantárgyból kaptak elégtelen osz- 
tályzatot. A két tantárgyból elégtelen osz- 
tályzatot nyert tanulóknak a javitóvizsgálat 
engedélyezéseért julius hó 15-ig ,az erdélyi 
ev. ref. egyházkerület méltóságos igazgató- 
tanácshoz czimzett kérelmet kell benyuj- 
taniok. 

A ecollegium igazgatósága. 

A kolozsvári zene-conservatorium 
ma és holnap tartja a városi vigadó nagy- 
termében vizsgálati hangversenyeit. Kezdete 
esti 8 órakor. 

MŰVESZET. 

Turgenyev magyar szinpadon. A mint a 
budapesti lapokból értesülünk, a Vigszinház 

jövő szezonjának rendkivül érdekes bemuta- 

tója lesz. A darab nem más, mint Turge- 
nyev Szergejevics Ivánnak, a zseniális orosz 

irónak ,Kuzovkin" czimü hires szinmüve, 

melyet a Vigszinház igazgatósága a jövő sze- 

zon elején fog szinre hozni. A darabot, a 
mint a lapokból kiderült, Barabás Ábel 
lapunk munkatársa forditotta magyarra a 

Vigszinház számára. A nagyhatásu darab 

szinrehozatala mindenütt nagy érdeklődést 
keltett, mert a közönség az orosz szinmüiro- 
dalom sajátságos és érdekes alkotásaiból vajmi 

keveset ismer. A Vigszinház az első, mely 
erre alkalmat nyujt, s a vállalkozás annál 

étdekesebb, mert a darahbot ,Pane d' al- 
trui" czimen Zacconi és társulata bu- 

dapesti vendégszéreplése alkalmával előadta s 
a világhird müvész a czimszerepben szenzá- 

cziós sikert aratott A darab czimszerepét 

Gál Gyula fogja játszani, ki a ,Becstele- 

nek" és más komoly darabokban elért sike- 

rei után körvetkeztetve kitünően megfogja 

játszani ezt a bravuros szerepet. Zacconi 

gyönge társulatának előadásában természete- 

sen csak a czimszerep érvényesülhetett, a Vig- 

szinház kitünő müvész gárdájának kezeiben 
azonban a többi szerepek is, melyeket egytől 

egyig mesterien rajzolt meg a geniális orosz iró, 

érvényesülni fognak. A darab tele van kitünő 

alakokkal és olyan jelenetekkel, melyek való- 

sággal frappirozni fogják a közönséget. A 
Vigszinház az előadásra, melytől nagy sikert 
várnak, kiváló gonddal fog készülni. A darab 
a Vigszinház előadása után kétségtelenül be 
fogja járni a vidék összes szinpadait. Való- 

szinü, hogy a vidéki szinházak közül a ko- 

lozsvári Nemzeti Szinház hozza először szinre 
s igy nem lehetetlen, hogy a kitünő szinmü- 

vet még az összel látni fogjuk. 

MULATSÁG. 
Jegenyei majális. Mint már 

többször is jeleztük, a jegenyei majális f. hó 

26-án tartatik meg a jegenyei fürdőn. A meg- 

hivókat már szét küldte a tevékeny rende- 

zőség és ezzel egyszersmint felkéri a t. kö- 

zönséget, hogy a kik tévedésből még meghi- 
vót nem kaptak és arra igényt tartanak, for- 

duljanak Betegh László rend. biz. titkárhoz 
(Mezőgazdasági Bank és Tkptr.) A meghi- 
vók igen csinosan vannak kiállitva, sa Ko- 

lozsvár-Jegenye közötti vonatok közlekedése 

is rá van vezetve. Városszerte nagy az ér- 
deklődés a majális iránt, mely a vidéki ma- 

jálisok legjobb és legfényesebb mulatságai 
közé lesz sorozható. 

Gyászrovat. 
Id. Gombos József városi polgár és 

földbirtokos folyó hó 20-án, élete 74-ik évé- 
ben, 7 napi szenvedés után agyszélhüdésben 
elhunyt Kolozsvárt. 

LEGUJABB. 
(Az ,Ellenzék" táviratai, telefon tudósitásai, 

és sürgöny-levelei.) 

A háboru. 

London, junius 20. 
A ,Daily Mail"-nak jelentik Washing- 

tonból: A fehérházban szombaton tartott 

haditanácsban elhatározták, hogy 10.000 em- 
bert küldenek Shafter vezérőrnagy csapatai- 

nak szaporitására. Azt hbiszik, hogy a Shafter 
expediczió Darguirfhen, Santiagó de Kubától 
8 mérföldnyire fog partra szállani, valamint 
hogy a partraszállása Garcia alatt álló 10.000 
felkelő segitségével fog megtörténni és 12 órát 

igénybe fog venni. Santia ó de Kuba megtáma- 
dása után Kuba szigete keleti részének leg- 
fontosabb pontjai ellen intéznek támadást s 
közvetlenül ezután megkezdik a partraszállást 
Puerto Ricon. A Miles tábornok vezénylete 
alatt álló inváziós hadsereg, a mely 20.000 
emberből áll, valószinüleg három hét mulva, 
indul el. A haditanács meg van győződve 
hogy egész Kuba megszállára 200.000 szük- 
séges. Mac Kinley elnök még 100.000 önkén- 
test szándékozik fegyverrel be hivni. 

Londonból sürgönyzik, hogy a 
Fülöp-szigeteken a fölkelők nagy győ- 
zelmet arattak. 5000 spanyol foglyul 
esett. 

A király a brucki táborban. 
Bécs, junius 21. 

ó Felsége ma reggel Bruckba ér- 
kezett a csapatoknak a táborban való 
megszemlélésére és szerdán tér vissza. 

Halálozás. 

Grácz, junius 21. 
Rokitánsky, a hires egyetemi tanár 

meghalt. 

Megtámadott kerékpárosok. 
Arad, junius 21. 

A ,Meteor" kerékpáros klub tagjai ki- 
rándulást rendeztek a Hegyaljára. Ütközben 
Csicser oláh község lakói vasvillákkal és do- 
rongokal megtámadták őket, sulyosan meg- 
sebesitettek. A támadás babonaságból, jégve- 
réstől való félelemből történt. 

Időjárás. 
Budapest, jun. 21. 

Az orsz. meteorologiai intézet jelentése 
1899. junius 20-án: Az idő borusabb lett és 
az ország keleti felében valamint a nyugoti 
megyékben időnkint megeredt a zápor, mely 
csekély kivétetellel 1-2 mm.-re rugott. Az 
Alföldön és Horvátországban alig volt eső. 
Legtöbb esett Akna-Szlatinán 20 mm. és 
Kolozsvárt 8 mm. Továbbá Selmeczbányán, 
Nagy-Szombatban, Ó-Gyullán, Bpesten, 180p- 
ronban, Herenyben, Keszthelyen, Zomborban, 
Ujvidéken, Aradon, Szolnokon, Debreszenben, Késmárkon, Ungvártt, Szatmártt, Nagyvára- 
don, Marosvásárhelyen, Vajdahunyadon, és 
Botfalan 5 mm. néi kisebb volt a csapaték. Az idő hüvös és szeles. 

Vetések állása külföldön. 
Budapes, junius 21. 

Románia. 

A bukaresti ko izul junius 1-én kelt je- 
lentése szerint a vetések állása Romániában 
ez idő szerint általábsan kedvező. A tartós 
meleg és csapadékdus időjárás a vetésekre 
kedvező hatással volt. A növényzet fejlődése 
normális. Legkedvezőbben állanak a vetések 
a Duna mellett fekvő területeken, hol a ve- 
tések jól teleltek ki, ellenben a hegyes ré- 
szekben és felső Moldvában az őszi vetések 
egy részét a téli fagykárok következtében 
kiszántották. 

A szőlő az egész országban kedvezőt- 
lenül áll. Egyes bortermő vidékeken a mult 
évben a peronogpora és árvizek által meg- 
rontott vesszőben a jéggel vegyes záporok 
sok kárt okoztak. 8s 8 1 

A jassy-i konzul május 18-án jelenti, 
hogy a hüvös eső és száraz szelek a veté- 
sekre káros hatással voltak. A buza és rozs 
állása hanyatlott. 

A galatzi konzul jelenti, hogy a veté- 
sek kerületében május hó közepén kedvezően 
állottak. 

Szerbia. 

A belgrádi főkonzul jun. 2-ról a kö- 
vetkezőket jelenti: Az őszi vetések általában 
jók és a mult évinél nagyobb termést igér- 
nek. A tavaszi vetések május első felében, a 
szárazság folytán több helyen visszamaradtak, 
a hó második felében azonban az eső követ- 
keztében javultak, - szépen fejlődnek és jó 
terméssel biztatnak. A kukoriczát mindenütt 
elvetették, a korai szárazság folytán vissza- 
maradt, a késői üde és erőteljes. a gyümölcs- 
fák mindenütt dusan viritottak, de a gyü- 
mölcs erősen hull és általában csak gyenge 
gyümölcstermésre van kilátás. A szőlő gyenge 
termést igér. 

A nischi alkonzul junius 4-én kelt je- 
lentése szerint az ösziek silányak, a tavaszi 
vetések általában kedvezően állanak s jó kö- 
zéptarmést igérnek. Kivételt képez Pirot ke- 
rülete, hol a vihar, felhöszakadás és jégverés 
a termést tönkretette. 

Bulgária és Kelet-Rumélia. 

A philipoppoli konzul jun. 2-ról kelt je- 
lentése szerint az időjárás május hó második fe- 
lében egyes zivataroktól eltekintve száraz volt. 
A vetések általában kedvezően állanak, közép 
termésre van kilátás. A buzában egyes he- 
lyeken a rovarok és jégeső okozott kárt A 
rozs és árpa szépen fejlődnek és jó minőségü 
termést igérnek. 

Török birodalom. 

Az üszkübi konzul junius 1-ről a kö- 
vetkezőket jelenti: az összes kalászosok kielé- 
gitően állanak. Az időjárás kedvező, a ter- 
méskilátások általában jók. 

.............. 

Főszerkesztő : 

BARTHA MIKLOS. 
Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

MAGYARY MIHALY.



Kolozsvárt 1898. ELLENZEK. 
ca .. mzzzzea 

Hirdetések. 

Sz. 952-1898. 

elnöki 

Kolozsvár szab. kir. város polgármesterétől. 

Pályázati hirdetés. 
Kolozsvár szab. kir. város törvényhatósági bizottságának idei 101. közgy. 

szám alatt hozott, s a nagyméltóságu m. kir. belügyminiszter ur által 14810/III. 

sz. a. jóváhagyott határozata alapján pályázatot hirdetek a városnak Torda-Ara- 

nyos vármegyében levő erdeje biztositására illetve őrzésére rendszeresitett e g y 

szakvizsgázott erdő-őri és egy erdő-szolgai állásra. 
Előbbinek évi fizetése 300 forint szabad lakással, utóbbinak évi fizetése 

120 forint. 
Felhivom ennélfogva mindazokat - a kik ezen állások valamelyikét el- 

nyerni óhajtják, hogy pályázati kérésüket bozzám szabályszerüleg felszerelve folyó 

évi Junius 30-ig annál is inkább terjesszék be, mivel a később beérkezett 

kérések figyelembe nem vétetnek. 

Megjegyeztetik, hogy az erdő érnek az 1879 évi XXXI. t. cz. 37. §-ban 

előirt minősítéssel kell birnia. Az erdőszolgai állásra pályázóknak az irni-olvasni 

tudást, 24 éves életkorukat, feddhetlen előéletüket és honpolgárságukat kell 

igazolniok. 

Ugy az erdőőr, mint az erdőszelga felyó évi Julius hó 15 ikén köteles 

lesz állását elfoglalni. 
Kolozsvárt, 1898 Junius 17-én. 

SZVACSINA GÉZA, s. k. 
polgármester. 462. 2-8. 

Pályázat iskola-szolgai állásokra. 
A kolozsvári evang. reform. collegiumnál három sz olgai állás 

töltendő be. 
Mindenik állással 600 azaz hatszáz korona évi fizetés van egy- 

bekötve. 
A kinv zendők kötelessége lesz, a kollegiumi tanulók lakásainak 

tisztántart ása és fütése. 

A E évi junius hó 30-áig benyujtandó folyamodványokhoz mellé- 

kelni kell: 
a) a születési bizonvitványt, 
b) erkölcsi bizonyitványt, 
c) katonai kötelezettséget feltüntető bizonyitványt, 

á) s végül esetleg eddigi szolgálataikat igazoló bizonyitványaikat. 

A kinevezettek kötelesek állásaikat 1898. augusztus hó 15 ikén el- 

fog alni. 
A kolozsvári ev. ref. collegium gazdasági felügyelője (belső-farkas- 

utcza 19. szám emelet.) 456. 3-3. 

Szathmáry Ákos. 
465. 1-1 

784-1898 sz. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt kiküldött birósági végrehajtó ezennel közhirró teszi, hogy a 

kolozsvári kir. törvényszék 1897. évi 7647 számu végzésével Deáki Albert ügyvéd 

által képviselt Erdélyi bank takptári részv. társaság felperes részére, Horovitz 

Béla alperes ellen 210 forint követelés és járul. erejéig elrendelt kielégitési vég 

rehajtás folytán alperestől 1897. év októberhó 8. napján lefoglalt 1458 frt be- 

csült ingóságokra, a Kolozsvár városi kir. járásbiróság V. I. 38,-98. számu 

végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a felülfoglaltatók követelése erejéig 

is amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán Kolozs- 

várt Belközép-utcza, 22 sz. házban leendő megtartására határidőül
 1898. évi ju 

nius hó 24. napján d. e. I0 órája tüzetik ki, mikor a biróilag lefoglalt buto- 

rok s egyébb ingóságok a legtöbbet igérőnek készpénzfizetés mellett, szükség
 ese- 

tén becsáron alul is elfognak adatni. 

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a 

végrehajtó követelését megelőző kielégittetéshez tartának jogot, a mennyiben ré 

szükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből 

ki nem tünik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alólirtt kikül- 

döttnek vagy irásban beadni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak. 

A törvényes határidő hirdetménynek a biróság tábláján kifüggesztését 

követő naptól számittatik. 

Kelt Kolozsvárt, 1898 évi junius hó 9. napján. 

Lichtenstein lózsef 
kir. bir. végrehajtó 

468. 1-1. 620-1898. tkvi. 

Árverési hirdetmény. 
Az abrudbányai kir. járásbiróság - mint telekkönyvi hatóság által köz- 

hirré tétetik, hogy Stantien et Becker bécsi czég végrehajtatónak özv. Bróz Ala- 

josné Englander Matild által képv. kiskora Bróz Hermin végrehajtást szenvedő 

elleni 2688 frt tőke és jár behajtása végett az abrudbányai kir. járásbiróság te- 

rületéhez tartozó abrudbányai 228 sz tikvben foglalt következő ingatlanok egész- 

ben 2. sz. 1275, hrsz zuzda, 1275,, hrsz vizjog, 1275, hrsz. kőrakóhely-szin, 

1275., hrsz. faház, 1275], hrsz. uszoda, 12751, hrsz. kert 598 frt kikiáltási ár, 

50 irt 30 kr. bánatpénz és tartozékai az abrudbányai kir. tkvi hatóság helyisé- 

gében megtartandó nyilvános árverésen 1898 évi junius hó 25. napján d e 10 

orakor a kikiáltási ár 100, nak birói kiküldött kezéhez leendő előleges letétele 

mellett a kikiáltási áron alól i, elfognak adatni. 

Vevő tartozik a vételárnak 1j, át az árverés jogerőre emelkedése napjá- 

tól számitandó 15 nap alatt, 1/,-át 30 nap alatt; és 1/, át 45 nap alatt, - és 

ugyanazon naptól számítandó 65/, os késede mi kamatokkal együtt az abrudbányai 

kir. adó, mint letéti pénztárnál az 1881. évi 39425. sz. I. miniszteri rendelet 

értelmében lefizetni. 

Ehirdetménnye! kibocsátott árverési fe tételek a hivatalos órák a'att 

ezen hatóság és az abrudbányai városi tanácsnál tekinthetők meg. Az elren- 

delt árverés az abrudbányai 228. sz. tjkvben feljegyzendők. 

Ezen kérés költségei 18 fit 20 krban állapittatnak meg. 

Abrudbányai kir. Élkvi hatóság, 1898 mártius hó 3-án. 

467. 1 1 Sz. 769.-1898. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt kiküldött birósági végrehajtó ezennel közhirré teszi, hogy a 

kolozsvár-városi kir járásbiróság 1898. évi 3163 számu végzésével St. Scheidig 

4 Sohn bécsi czég felperes részére Boskovitz A. alperes ellen 50 frt követelés és 

elrendelt kielégitési végrehajtás folytán alperestől f. év. április hó 

22 napján lefoglalt 679 frtra becsült ingóságokra, a Kolozsvár városi kir. járás- 

biróság - számu végzésével az árvevés elrendeltetvén, annak a felülfoglaltatók 

követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, al- 

peres lakásán Kolozsvárt, hid-utcza 4 sz. házban leendő megtartásra határidőül 

1898. évi junius hó 28. napján d. e. 10 órája 
tüzetik ki, mikor 

a biróilag lefoglalt bolti álvány látszerek és egyébb bolti árukból álló ingó- 

ságok a legtöbbet igérőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul 

jár. erejéig 

is elfognak adatni. 

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a vég- 

rehajtató követelését megelőző kielégittetéshez tartanak jogot, a mennyiben részükre 

foglalás korábban eszközöltetett volna és a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 

tünik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéséig alólirt kiküldöttnél 

irásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben 

csak vételár fölöslegére fognak utaltatni. 

A törvényes határidő a hirdetménynek a biróság tábláján történt kifüg- 

gesztését követő naptól számittatik. 
Kelt Kolozsvárt, 1898. évi junius hó 7. napján. 

Lichtenstein lózsef 

Sz. 583 -1898. 466. (1-1.) 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-sa értelmében 

ezennel közhirré teszi, hogy a topánfalvi kir. járásbiróság 1897 évi B. 211 számu 
végzése következtében Somodi István ügyvéd által képviselt Csiki testvérek 
javára Löwy Rudolf és neje ellen 1283 frt 77 kr. s jár. erejéig 1898. évi február 

hó 10-ikén foganatositott kielégitési végrehajtás utján felül foglalt és 398 frt 
becsült butoból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a Kolozsvár városi kir. jbiróság 8251-1898 számu vég- 
zése folytán 25 frt betudással 28 trt 77 kr. tőkekövetelés, és eddig összesen 23 
forint 14 krban biróilag már megállapitott költségek erejéig Kolozsvárt külmonos- 
tor-utczában alperesek lakásán leendő eszközlésére 1898 évi junius hó 23-ik 
napjának délelőtt 9 órája határidőül kitüzetik - és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a leg- 
többet igérőnek becsáron alul is el fognak adatni. ! 

Kelt Kolozsvárt 1898. évi juniu hó 1. napján. 

Pap Jenő, 
kir. bir. vhajtó. 

A Continens legelső vérü 

LAWERACK.-SETTER-eiből 
még fenmaradt 3 darab gyönyörű belton 8 hetes kölyök és egy 
ugyanilyen 7 hónapos nöstény - mig tart - eladó. Árai : 50,- 
iiletve 80 frt. Az „Országos Vadászati Védegylet" tagjai részére 
20/ árengedmeny. Bővebbet Craus Géza Aladár vármegyei 
főerdésznél Nagy-Sinken, (Nagy-Küküllőmegye.) - 464. 1-2. 

CIRCUS HENRY. 
WA, kedden, junius 21-én! 

p- Mr. ALRERT COTRELLY * 

jutalom-játéka 
és humorisztikus előadása, 
mint ,Dummer August. - 

A jutalmazandó legjebb mutatványai. 460. 3-0. 

Uj Intermezzok. I. A bécsi női zenekar vendégjátéka Uhlmann karnagy személyes 
vezetése alatt. 

Iskola lovaglás, 5 fekete ménlóval Henry igazgató által. 

Pepita, Spanyolerszág érdekes tánczosnője. 

Signorina Criscoullo, kitünő drótkötél tánczosnő. 

Fellépte az összes müvész személyzetnek. 

Először: Ámor a konyhában. 
Nagy némajáték 5 képben. Előadja a balette személyzet Desseri asszony rendezésével. 

Kezdete este 8S órakor! - Rendes helyárak! 

Teljesen ártalmatlan!! Teljes biztos .. 

Antiseptikus és hygienikus Hölgy-óvszer. használatban 
tes és nem kellenek többé semminemü gyöngédtelen és ártalmas gummi Va5. í 
czikkek. I dohoz (12 arb) I frt 50 kr. pontos használati utasi 

l frt 75 kr. előleges beküldése után bérmentve. 1 
Kapható a feltalálónál László lózsef gyógy-zerésznél Maros-Ujvár- a7 
Budapesti főraktár: Török lózsef gyógyszerész. Kerpel, Fellő1 

gyógyszertár, Lipót-körut 28. sz. 446. 
Bárhová discrét szétküldés. (Telefon 3617.) Czélszerü és kiméló 

1/ 

Cs. és kir. szabadalmazott uj találmányu Boréknyaks7 

sérvEötőóő, 
mely f. év Mártius hó 16-án 11067. sz. a. nyert szabadal 
legujabb találmányu sérvkötő, mi az eddig létező sérvkölé 
legjobbnak találtatott, mivel a sérvet lazább kötés mellett is 
visszatartja s ezáltal nem okoz semmi kellemetlen nyomást vagf 
mat. A sérv, a sérvkapu és sérvcsaterna boncztani helyzetét az 
kon kivül mások kevesen, vagy éppen nem ismerik, ezért a sé 
készitők többnyire csakis a sérvkapura forditják figyelmüköt, 
nagy nyomés, vagy nagy sérvkötő párna alkalmazása által akarják 4 
vet visszatartani, mi csakis ujan keletkezett kisebbszerü sérvekn9 i 
rül, mert az eddig létező sérvkötők, már esekélyebb testi mozgit é 

lett is, milyen a lépcső járás, kecsira hágás, emelés vagy más 3e 
munka végzés a sérvpárna a sérvkapuról elmozdul és a sérv 4 al 
pun át a sérvcsatornába illan s onnét a borékba hatol, mely al 
kor nemcsak hogy fájdalmat okoz a sérvkötő, hanem veszedelmes 
mert a bélkacs nyomás következtében gyuladásba jöhet, - azél 1* 
alkalommal a sérvkötőt mindig le kell oldani és a sérvet visszaból) áy 
Megjegyzendő, ha ezen esetek gyakrabban előfordulnak a sérvkab 
gul a sérv megnő és a sérv annyira leszokik a borékba, hogy g 1 

után csak nagyon jó sérvkötő által lehet visszatartani. Ez okból 
ajánlatos az ujon keletkezett kisebb sérveknél is jó sérvkötőt 18 

mi a sérvet biztosan visszatartja s ha lehet éjjel nappal viselni a 

sőbbi nagyobb baj elkerülése végett. Jó sérvkötőnek pedig csak szári 
ható, mi nemcsak a sérvkaput hanem a csatornát is alaposan e 
onnét el nem mozdulhat. Az általam feltalált sérvkötő az 6 dig r 
sérvkötők között a legjobbnak bizonyult, mivel nemcsak a sér 
hanem egy egyszerű készülék által a sérvcsatornát is oly alapo 

zárja, hogy semmiféle testi mozgás következtében a sérv a csSa 07 
onnét a berékba nem hatolhat. 

Többször volt alkalmam meggyőződni arról, miszerint 4 

hirdetett és dicsőitett sérvkötőkben számtalan sérvben szenveló s6 
csalódott, Pestről, Bécsből sőt külföldről hozatott czifrán kész ni 
kötők használhatatlannak bizonyultak, a felemlitett hiányos volt" r 
azért a vidéki megrendelőket biztositom, hogy az általam fel t 

ött 

kötő a czélnak minden részben megfelel és jóságáért felelőssége i 

Ára aczél rugóval 5 frt. Mindkétoldali 7 frt. Rugó nél 2 
50 kr. Mindkétoldali 3 frt 50 kr. 140 

Fürdő sérvkötő, melynek párnája fa és fémből van készül 
ázik meg, a kötelék kivehető és megszáritható, használni lehe 
vagy más nyilvános fürdőbe. Ára 4 frt. Mindkét oldali ő frt. 

Kapható a feltaláló és szabadalmi tulajdonos Wéber 
nyug. járási orvosnál, specziálista a sérvbajokban Kolozsvárt, 

uteza 78. szám. Levélbeni megkeresésre készséggel szolgálok 

ügyben orvosi tanács és utasitással. Lakásomon rendelek d. u. 

Vidéki megrendeléseknél szükséges a test csiptáj körmére 
posan megirni és jobb, bal, vagy mindkétoldali szükségeltetik 

Holnap szerdán, nagy előadás! 

tők, vizlecsapolások, alagcsövezés és csatornázásokat. 

[ 

tömlők, tömöritések és ásbestekből dus választek. 

A nagyérdemü közönség szives pártfogását kéri 

309. 15-20. 

Bejegyzett cezég. - Főtér 18. sz. - Telefon 324. 

Erdélyban a legrég bb és legnagyobb, szakszerüleg berendezett műszaki üzlet, szakértő tanult munkásokkal í 
étesit, házi vizvezeték, fali kagylók, zuhanyok, fürdők, mosdók, öntöző és tüzcsapok, Closettek, Pissoárok, 

Felszerel, mindenféle kutszivattyukat, egyszerü, szivó és nyomó szerkezetekkel, tápszivattyu és épitkezési SZ 

Javit és átalakit, tüzoltói fecskendőket, mindennemü szivattyukat, fürdőtelepeket és vizvezetéki berendezes" u 
: Raktáron tart és legolcsobb gyári árakon szállit: Csöveket, Kőagyagból, Cementből, öntött vasból, vont vasból, 04 

ólomból és rézből. Fém, réz és vascsapokat és felszerelési tárgyakat, gőzgépekhez, gázhoz és vizvezetékhez. Ruggya 

Tervezetek és költségvetések ugy helyben mint a vidék részére dijtalanul készittetnek. 

mattyik ssek és K8L 

a 

Kolozsvári vizvezeték- és csatornázási váll 
Kolozsvárt, tőtér 18. sz. telefon 324. 

a m ; 

239. 10 -12. 

kir. bir. vgrhjtó. sesestoasomoor mzo eyo at oagyazz a 

co eeözese 

Ey" Budapest, IX., Rákos-utcza 7-9. szám 

Góőzmozgonyok, eséplő-gépek, kazalrakó gépek, uti 
nyok, vizszint fekvő talapzatos gőzgépek, Cormwall g 
magas nyomásu vagy Compound „Rebey" stabilgőz-gépek m 

pet- Árjegyzékek és költségvetések kivánat 

. 

ceME 
gépgyárosok 

(az iparmüvészeti muzeum mellett.) 

őzka' 
zdony 

nal, malmok és malom-berendezési tárgyak. 

és bérmentve. 

Ny. Magyary Mihály nyomdájában Kolozsvárt. 


